Hjélpmedel: Beta, Standard math. tables, typgodkéind riknedosa

MATEMATIK Telefon: 0762-721860
Chalmers tekniska hégskola 2006-03-04 kl. 08.30-13.30

MVEO030 Fourieranalys F2/Kf2, 4 p.; TMA132, 5p.

OBS! Ange namn, personnummer samt linje och inskrivningsar.

Skriv kurskoden pa omslaget

. Med hjalp av utveckling i Fourier-Bessel serie hitta en 16sning u(r, 6,t) av
randvardeproblem for virmeekvationen

u = Au

i cirkelskivan r < 1 med randvillkoret u(1,6,0) = sin(26) och begynnel-
sevillkoret u(r,6,0) = 0. Led: Efter forberdelsesteget sok losningen som
s(r,t)sin(20) och anvind Fouriermetoden till ekvationen for s(r,t).

. Formulera satsen om den bésta approximationen. Hitta Cy, C1, Cy sa att
integralen fol |e3% — Cy — Cre® — 02€2*|?dx minimeras. OBS!! Glom inte
om Gram-Schmaidt!!

. Utveckla i en komplex Fourier serie pé intervallet (—m,7) funktionen
f(0) = 0,0 <0, f(6) = 62,0 > 0. Vilken Fourierserie far man vid in-
tegrering av den serien? Hitta summan av kvadrater av absolutvirden av
koefficienter i integrerade serien?

. Los med hjilp av utvecklingen i Fourier serie i egenfunktioner av ett pas-
sande Sturm-Liouville problem vagekvationen

utt:u$x+3ux,0<x<1,t>0

med randvillkoren u(0,t) = 0,u(1,t) = 1 och begynnelsevillkoren u(z,0) =
0, ug(x,0) = 0. (Tips: skriv Uz, + 3u, som e 3%(e3%uy,), for att fa S-L
problemet och bestdma viktfunktionen.)

. Lat f(z) = (2 +1)"1e™ + 227 sin(2x). Hitta med hjilp av Fouriertrans-
form ffooo |f(2)|*dz, f_oooo f(x)e = dy.

. Bestam en 18sning y(x) med perioden 5 av ekvationen y” —y' 4+ 3y = f(z)
dir f(z) =0,0 <z <1, f(x) =€",1 <z <5 och f(z) dr periodisk med
perioden 5.

ALTERNATIVT FOR TMA 132 Hitta en harmonisk funktion i halvban-
det x > 1,0 < y < 1, med randvéirdena u(l,y) =0, u(z,0) = 2,1 <z <
4;u(z,0) =4,z > 4;u(x,1) = —1.

. Berétta sd mycket du kan om linjara dynamiska system, deras egenskaper,
karakteristiker och Fouriertransformationsbaserade analysmetoder. Ge ex-
empel.

. Ge definition av Legendrepolynomer, formulera huvudegenskaper, beskriv
var de anvénds, och bevisa ortogonalitet.
ALTERNATIVT FOR TMA 132 Konformavbildningar och strém. Nivakur-

VOr.

Varje uppgift kan ge max. 8 p. Skrivningen berdknas fardigrittas mandagen,
den 15. mars. Losningsforslag publiceras pa kursens webbsida 5. mars.

G.Rozenblioum
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